

纪念抗战胜利暨台湾光复80周年两岸青年合唱快闪活动在福州启动 两岸同声 共同演绎经典歌曲

以鱼为媒 共赴生态之约



两岸青年在南后街同唱一首歌

海都讯(见习记者 罗丹凌 通讯员 江超云)为促进海洋生态文明建设,深化两岸青年交流合作,8月5日上午,第十三届海峡青年荟·“两岸青年共护渔业资源”增殖放流活动在中国船政文化博物馆码头隆重举行,来自海峡两岸的百名青年齐聚一堂,用实际行动守护水域家园。

青年人携手行动,为保护共同的家园贡献力量。主办方也向积极参与活动的青年代表们颁发了“增殖放流公益证书”,表彰他们对生态保护事业的支持。

本次活动以“两岸青年共护渔业资源”为主题,现场台湾青年代表发出倡议,呼吁更多

在热烈的氛围中,百名青年代表分批有序地进行放流,将一尾尾鱼苗放流闽江。随后,现场报名的热心群众也踊跃加入,共同将110多万尾花鲈、鲢、鳙等本地适宜的重要经济苗种放回自然。

海都讯(记者 林涓)8月5日,第十三届海峡青年荟·“烽火同声——纪念抗战胜利暨台湾光复80周年两岸青年合唱快闪活动”在福州开展街巷音乐快闪,共邀请近百位两岸音乐艺术青年联袂参演。

活动8月4日启动,将持续到8月8日,为期5天。活动首次创新采用青春洋溢、传播力强的“快闪”形式,两岸同声,闽台共振。活动地点以福州和三明永安抗战遗址为天然舞台,人地共情。

8月4日—6日,在福州活动期间,两岸青年将在福州三坊七巷、马尾船政文化

园区、闽江之心等地共同唱响《长城谣》《毕业歌》《归来》等镌刻着民族记忆的经典歌曲,展现新时代精神风貌的动人旋律,通过“历史

场景+青春歌声”的碰撞,凸显“记忆传承”主题。在彩排、交流与合唱过程中,现场气氛热烈感人,吸引了众多市民和游客驻足观看。

据了解,8月7日—8日,两岸青年还将前往三明市永安,在永安吉山翠园、国立福建音乐专科学校旧址等地开展相关快闪展演和参访活动。

两岸大学生公益广告创意大赛在榕颁奖

海都讯(记者 林涓)8月5日,第十三届海峡青年荟集中活动之第二届海峡两岸(福州)大学生公益广告创意大赛颁奖仪式暨学术交流活动在福建理工大学举行,共邀请两岸近百

名青年参加,其中台湾青年57名。现场,相关部门领导以及两岸多所高校的师生代表共同见证大赛评选出的优秀公益广告作品,共决出一等奖5件、二等奖10件、三等奖15件。

据了解,本次活动采用线上征集作品、线下交流、巡回展览等多种方式。4月—8月,本次活动已围绕促进两岸融合发展主线,以“礼承山海,创益未来”为主题,面向两岸大学生征集创

意广告作品,共吸引47所两岸高校参加,线上征集作品361件,其中参与活动的台湾高校22所、台湾青年作品89件。

8月3日,两岸青年齐聚福州,共同开展为期3天

的线下交流活动,涵盖两岸大学生公益广告设计周、福州古厝文化非遗研学日、大赛颁奖仪式暨两岸公益广告学术研讨会等内容。

据悉,本次活动还将于9月—10月在台湾多所高

校开展展览,同时充分利用抖音、小红书等社群媒体,线上线下多形式展示优秀作品、创作过程以及两岸大学生的文化交流成果,推动中华优秀传统文化与现代公益广告融合创新。

用刑警担当与奉献 绘就“平安地图”

苏彦升是宁德市古田县公安局反诈中队负责人,因工作成绩突出,曾荣立个人二等功1次,获评“全省公安刑侦系统侦查破案能手”等称号

(上接A01版)



苏彦升在反诈中心与同事研究工作(潘建川/摄)



苏彦升在“反诈车站”内向群众宣传反诈知识(潘建川/摄)

“与时俱进”宣传有花样

打得准、防得好,更要宣传到位。面对花样翻新的电信网络诈骗套路,苏彦升也在提升反诈宣传方式:“反诈宣传不是单向灌输,而是要让群众在生活中潜移默化掌握防骗知识。”他将硬核的反诈内容转化为生活化的片段,无声融入群众的生活日常。

2024年7月,在苏彦升的积极推动下,宁德市首个“禁毒与反诈宣传主题车站”在古田县亮相。车站被精心打造成“反诈知识补给站”:

大屏幕上播放着生动的反诈动漫短视频,墙上展示着高发电信网络诈骗犯罪的案例解析,宣传册随手可取,还设置了趣味“反诈迷宫”互动游戏,让候车过程变成学习反诈防骗知识的轻松一刻。

他积极争取交通部门和公交公司支持,利用客车站线路覆盖广、客流量大的优势,将公交车、车站变成沉浸式宣传阵地,12辆客运车、2条线路公交车被包装

成移动“宣传屋”:车身外和车厢内随处可见简洁易懂的防骗提示和案例二维码,让反诈知识随着车轮流动到各乡镇,走近城乡居民。

“坐车还能学习反诈知识,点赞警察的用心。”市民王女士的感言,诉说着古田公安融合场景体验,打造集教育、宣传、互动于一体的综合宣传站点的场景。2024年,古田县电信网络诈骗警情同比下降70.9%,财产损失同比下降68.48%。

从警十二年,苏彦升打击犯罪的脚步从未停歇。无论是在异乡追捕的征途上,还是在守护群众财产的日夜里,他用专业与执着诠释着“人民公安为人民”的初心使命。正如他所说:“每破一起案件,就为群众多添一份安全感;每劝导一笔转账,就为群众多守一份平安。”在这张用担当与奉献绘就的“平安地图”上,苏彦升仍在继续书写着一名刑侦民警的精彩篇章。

“精准劝导”守护有妙招

雷霆追捕之外,苏彦升深知守好群众的“钱袋子”,根本在于筑牢反诈安全防线。为此,他和战友们第一时间通过电话、短信、上门等方式,精准劝导正在遭遇电信诈骗的群众,实现预警信息“秒级响应”。有时,群众对苏彦升的劝导将信将疑,他不厌其烦,一遍遍耐心沟通,直至让对方清醒过来,成功止付。

5月26日,苏彦升接到一条紧急预警:辖区居民夏某疑似正遭遇电信网络诈骗。苏彦升立即拨通夏某电话进行劝导,但电话那头,夏某却坚决否认被骗。

凭着丰富的反诈经验,苏彦升判断,这是典型网络诈骗受害者的反应。他没有放弃,一边通过电话稳住当事人,一边迅速到达现场,向夏某耐心讲解剖析

刷单返利诈骗的套路。半小时后,夏某终于清醒过来,停止了追加钱款的“高级任务”。“谢谢苏警官!要不是您,我这钱就打水漂了!”夏某连声道谢。

“我们劝导的脚步快一步、话语多一些,普法的受众广一点,群众就能减少被骗。”苏彦升说道。2024年以来,古田县公安局反诈中心已妥善处置预警指令5万

余条,成功劝导群众8000余名,避免群众损失800余万元,构筑起拦截诈骗防线。

同时,他注重源头治理,通过深化“警银联动”机制,推动银行对异常开卡、频繁提额、大额取现等交易进行严格审查、动态监测;协同运营商,强化新开卡实名核验等“组合拳”措施,有效切断了诈骗资金流转通道。